杞县高中第三次月考语文试题

命题人：暴鹏飞
一．（12分）

1．下列词语中加点的字，每组的读音都不相同的一项是

A．咋呼／咋舌    训诂／怙恶不悛    所向披靡／靡不有初

B．阑珊／蹒跚    下载／一年半载    退避三舍／魂不守舍
C．挣扎／挣钱    纰漏／蚍蜉撼树    惟妙惟肖／唯唯诺诺

D．河畔／绊脚    捕捉／周公吐哺    风尘仆仆／前仆后继

2.下列词语中没有错别字的一组是

A.彗星 白炽灯 莘莘学子 言者无罪，闻者足诫

B.艺苑 入场券 如雷灌耳 万事具备，只欠东风

C.跻身 杀手锏 响遏行云 月满则亏，水满则溢

D.精湛 孵化器 洞若观火 瓜熟缔落，水到渠成
3.下列各句中括号里的成语使用恰当的一项是 （ ）

A．许多人或许没有见过这两位在语言艺术上颇有造诣的电影配音演员，但一提起他们配音或朗诵的精彩片断，不少人至今（耳熟能详）。

B．现实生活中，有许多人身居要职，（胸无城府），思想顽固僵化，甚至阻挠改革潮流。
C．山水诗经过长期酝酿，最终能够在诗坛上（独占鳌头），开宗立派，千秋之功，当属刘宋诗人谢灵运。

D．他们疼爱自己的孩子，孩子也喜欢他们。一家三口（相濡以沫），美满幸福。
4．下列各句中，没有语病的一句是(    ) 

A．学术领域中的种种问题和弊端产生的原因，主要由于缺少新的更完善的管理办法和体制。这一点，学者们心知肚明。

B．奥运吉祥物“中国福娃”设计独具匠心，鲜明的中国特色、浓郁的传统风格以及时尚的现代造型令世人耳目一新。

C．石油和天然气价格的不断上涨，引起消费者信心指数连续下降，造成工农业生产成本大幅提高，给世界经济复苏蒙上了一层阴影。

D．昆曲的缘起和本性，原本不属于那种大剧场商业演出的艺术形态，与园林艺术一样，更多地体现出文人的情怀和诗人的气质。

二、（9分，每小题3分）阅读下面一段文字，完成6—8题。
                           海水正在变酸
     二氧化碳排放增多，不仅引发温室效应，还威胁到地球生命的源头——海洋。尽管人类一直将大量的二氧化碳排放到大气中，但大气中二氧化碳含量上升的部分却只是人类排放量的一半，据专家研究，没有进入大气的二氧化碳的归宿是海洋。海洋逐渐变酸是因为它如同一块海绵，不断吸收大气中的二氧化碳等温室气体，而气体在海水中分解并且转化为酸。自工业革命开始以来，海洋已经足足吸收了排放到大气中的化石燃料碳的一半。目前，二氧化碳比几百年前多了30%，而且，到本世纪末，还可能比以前的水平提高1倍或2倍。海洋生物学家对海洋吸收二氧化碳的后果忧心忡忡。二氧化碳融于海水后会形成微弱的碳酸。千百年以来，海水中由大陆风化的岩石所形成的钙可以很好地中和碳酸，从而形成一个适合生物生存的微妙化学环境。科学证据显示，由于二氧化碳水平的提高，这种化学平衡被打破了，海洋生物正在受到威胁。比起工业革命之前，海洋吸收二氧化碳已经导致现代地球表面海水的PH值大约下降了0.1。PH值下降一个单位，就相当于氢离子浓度提高到原来的10倍，则水的酸性更强。除非人类立即大幅削减对化石燃料的需求，不然到2100年，海洋PH值将再下降0.3，这意味着海洋将越来越酸。
    以目前的工业二氧化碳排放量计算，到21世纪末，海洋的表层水将呈现酸性。尽管这一变化很细微，但它将会威胁到位于海洋食物链底层的一些重要生物，从而进一步威胁到属于地球上最重要的生态系统之一的浅层珊瑚礁。科学研究表明，海洋变酸将降低某些生物形成碳酸的能力，使这些生物难以生长，届时，珊瑚、贝类、海胆和海星很可能是最大的受害者。未来几十年内，珊瑚礁将可能灭绝。因为海洋对珊瑚礁来说太酸，珊瑚礁造钙的能力将于2065年前下降40%。酸化对海洋生物，尤其是那些外壳或骨骼含钙的生物也造成严重威胁，与此同时带来一个连锁反应。鳕鱼和其他鱼类靠吃浮游生物和有壳水生动物维生，假如鱼类消失，海洋将充斥如水母等生物，而水母可能吃掉其他种类的浮游生物，海洋的整个生物构造成分将改变。因此，酸化的海水会使许多海洋生物无法生存，这些海洋生物的消失破坏海洋生物链，从而以人们现在还无法理解或预测的方法改变海洋，改变地球化学构成。
    科学家目前正在进一步收集融于海水中碳物质的信息，以便研究它造成的变化，以想出解决的方法。但对于人类来说，也许最重要的是认识到：海洋和人类息息相关，我们是共生的，人类所做的一切无时不在影响海洋。
                         （选自《百科知识》2006年第6期，略有改动）
5．下列关于“海水变酸”的原理表述正确的一项是 （ ）
A．大量的二氧化碳排放到大气中，引发温室效应，从而使海洋受到威胁，海水逐渐变酸。
B．海洋不断吸收大气中的二氧化碳等温室气体，而气体在海水中分解并且转化为酸，从而使海水变酸。
C．海水由大陆风化的岩石所形所的钙，可以中和二氧化碳融于海水后所形成的碳酸，导致海水变酸。
D．海洋吸收二氧化碳导致地球表面海水的PH值下降，氢离子浓度随之降低，是海水变酸的主因。
6．下列表述不符合原文意思的一项是 （ ）
A．尽管海洋的表层水将呈现酸性这一变化很细微，但它对位于海洋食物链底层的一些重要生物及浅层珊瑚礁的威胁可以预见。
B．海洋变酸将降低某些生物形成碳酸的能力，届时，珊瑚、贝类、海胆和海星就是最大的受害者。
C．海水酸化会使珊瑚礁的造钙能力大幅下降，所以未来几十年内，珊瑚礁将可能灭绝。
D．海洋酸化会带来连锁反应，其最终结果将是导致海洋的整个生物构造成分和地球化学构成的改变。
7．根据原文提供的信息，下列推断错误的一项是 （ ）
A．如果人类能立即大幅削减对化石燃料的需求，维持海洋PH值现有的水平，就有可能改变海洋变酸的趋势。
B．海洋吸收的排放到大气中的化石燃料碳，主要来自工业革命以后，而且，到本世纪末，还可能比以前有较大水平的提高。
C．科学家们目前已收集了大量融于海水中碳物质的信息，对海洋变酸的问题，已初步提出了相关的解决办法。
D．对于人类来说，应该充分认识到海洋和人类的密切关系，约束自己的行为，善待海洋，也就是善待人类自身。
三.(9分)阅读下面一段文言文，完成8——10题
孟尝字伯周，会稽上虞人也。少修操行，仕郡为户曹史。上虞有寡妇至孝，养姑。姑年老寿终，夫娣先怀嫌忌，乃诬厌苦供养，加鸩其母，列讼县庭。郡不加寻察，遂结竟其罪。尝先知枉状，备言之于太守，太守不为理。尝哀泣外门，因谢病去，妇竟冤死。 自是郡中连旱二年，祷请无所获。后太守殷丹到官，访问其故，尝诣府具陈寡妇冤诬之事。因曰：“昔东海孝妇，感天致旱，于公一言，甘泽时降。宜戮讼者，以谢冤魂，庶幽枉获申，时雨可期。”丹从之，即刑讼女而祭妇墓，天应澍雨，谷稼以登。
尝后策孝廉，举茂才，拜徐令。州郡表其能，迁合浦太守。郡不产谷实，而海出珠宝，与交阯比境，常通商贩，贸籴粮食。先时宰守并多贪秽，诡人采求，不知纪极，珠遂渐徙于交阯郡界。于是行旅不至，人物无资，贫者饿死于道。尝到官，革易前敝，求民病利。曾未逾岁，去珠复还，百姓皆反其业，商货流通，称为神明。以病自上，被征当还，吏民攀车请之。尝既不得进，乃载乡民船夜遁去。隐处穷泽，身自耕佣。邻县士民慕其德，就居止者百余家。桓帝时，尚书同郡杨乔上书荐曰：“尝安仁弘义，耽乐道德，清行出俗，能干绝群。前更守宰，移风改政，去珠复还，饥民蒙活。且南海多珍，财产易积，掌握之内，价盈兼金，而尝单身谢病，躬耕垄次，匿景藏采，不扬华藻。臣不敢苟私乡曲，窃感禽息，亡身进贤。”尝竟不见用，年七十，卒于家。 (节选自《后汉书·孟尝传》)
8.对下列句子中加线词的解释不正确的一项是（  ）

A．上虞有寡妇至孝，养姑  至孝:极为孝顺

B．郡中连旱二年，祷请无所获  祷请：向神灵祈求

C．太守殷丹到官，访问其故  访问：咨询，打听

D．于是行旅不至，人物无资  行旅：旅行，游览

9.以下六句话，分别编为四组，全部说明孟尝敢于仗义执言的一组是　
①尝先知枉状，备言之于太守
②因谢病去，妇竟冤死
③尝诣府具陈寡妇冤诬之事
④宜戮讼者，以谢冤魂
⑤庶幽枉获申，时雨可期
⑥尝到官，革易前敝，求民病利
A.①

 = 2 \* GB3 ②

 = 6 \* GB3 ⑥                          B.①

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④
C.②

 = 4 \* GB3 ④

 = 5 \* GB3 ⑤                          D.③

 = 5 \* GB3 ⑤

 = 6 \* GB3 ⑥
10.下列对原文有关内容的分析和概括不正确的一项是 （  ）

A.孟尝品性正直。上虞寡妇婆母寿终后，受小姑诬告冤屈而死，以致郡中大旱。孟尝代为洗白冤情，最终“天应澍雨”，五谷丰登。

B．孟尝很有才能。他就任合浦太守，前任宰守贪鄙因而“珠渐迁徙”，孟尝“革易前敝”，“移风改政”，以至“去珠复还，饥民蒙活”。

C．孟尝因他的政绩深受百姓爱戴。在他将要离任时，当地吏民手挽着他的车子请求他留下，他只能登上乡民船趁着夜晚偷偷离去。

D．尚书杨乔极为赏识孟尝，认为他不仅品德高尚而且才能绝伦，因而竭力向皇帝举荐，孟尝竟然拒绝接受任用，最终老死于家中。

四．（23分）
11.把划横线的句子翻译成现代汉语。

①郡不产谷实，而海出珠宝，与交阯比境，常通商贩，贸籴粮食。（5分）

译文：                                                               

②隐处穷泽，身自耕佣。邻县士民慕其德，就居止者百余家。（5分）

译文：                                                           

12.阅读下面两首诗，然后回答问题。

江宁夹口三首（其三）

（宋）王安石

落帆江口月黄昏，小店无灯欲闭门。

侧出岸沙枫半死，系船应有去年痕。

舟下建溪

（宋）方惟深

客航收浦月黄昏，野店无灯欲闭门。
倒出岸沙枫半死，系舟犹有去年痕。
（1）两首诗的首句均用了“月黄昏”三个字，且用意基本相同。请问，两首诗借此营造的是一种什么氛围？表达的又是怎样的心绪？请结合诗的具体内容简要赏析。（4分）

—————————————————————————————————。

（2）两首诗的末句，一用“应有”，一用“犹有”，哪个更好？为什么？请简要分析。（4分）

—————————————————————————————————。

13.在横线上填上相关作品的原文。（①

 = 2 \* GB3 ②必做，③

 = 4 \* GB3 ④任选一句 。5分）

①渔舟唱晚，          。雁阵惊寒，           。

②浩浩乎如冯虚御风，          ；                 ，羽化而登仙。

③雾失楼台，月迷津渡，                   。

④沧海月明珠有泪，                   。

五．阅读下面一篇散文，完成14—17题。（20分）
                               梧桐树
丰子恺　 
　　 ①寓楼的窗前有好几株梧桐树。这些都是邻家院子里的东西，但在形式上是我所有的。因为它们和我隔着适当的距离，好像是专门种给我看的。它们的主人，对于它们的局部状态也许比我看得清楚；但是对于它们的全体容貌恐怕始终没看清楚呢。因为这必须隔着相当的距离方才看见。唐人诗云“山远始为容”。我以为树亦如此。自初夏至今，这几株梧桐在我面前浓妆淡抹，显出了种种的容貌。 
　　 ②当春尽夏初，我亲眼看见新桐初乳的光景。那些嫩黄的小叶子一簇簇地顶在秃枝头上，好像一堂树灯，又好像小学生的剪贴图案，布置均匀而带幼稚气。植物的生叶，也有种种技巧。有的新陈代谢，瞒过了人的眼睛而在暗中偷换青黄。有的微乎其微，渐乎其渐，使人不觉察其由秃枝变成绿叶。只有梧桐树的生叶，技巧最为拙劣，但态度最为坦白。它们的枝头疏而粗，它们的叶子平而大。叶子一生，全树显然变容。 
　　 ③在夏天，我又亲眼看见绿叶成阴的光景。那些团扇大的叶片。长得密密层层。望去不留一线空隙，好像一个大绿幛，又好像图案画中的一座青山，在我所常见的庭院植物中，叶子之大，除了芭蕉以外，恐怕无过于梧桐了。芭蕉叶形状虽大，数目不多，那丁香则要过好几天才展开一张叶子来，全树的叶子寥寥可数。梧桐叶虽不及它大，可是数目很多。那猪耳朵一般的东西，重重叠叠地挂着，一直从低枝上挂到树顶。窗前摆了几枝梧桐，我觉得绿意实在太多了。古人说“芭蕉分绿上窗纱”，眼光未免太低，只是阶前窗下的所见而已。若登楼眺望，芭蕉便落在眼底，应见“梧桐分绿上窗纱”了。 
    ④一个月以来，我又亲眼看见梧桐叶落的光景。样子真凄惨呢！最初绿色黑暗起来，变成墨绿；后来又由墨绿转成焦黄；北风一起，它们大惊小怪地闹将起来，大大的黄叶子便开始辞枝——起初突然地落脱一两张来，后来成群地飞下一大批来，好像谁从高楼上丢下来的东西，枝头渐渐地虚空了，露出树后面的房屋来，终于只剩下几根枝头，回复了春初的面目。这几天它们空手站在我的窗前，好像曾经娶妻生子而家破人亡的光棍，样子怪可怜的！我想起了古人的诗：“高高山头树，风吹叶落去。一去数千里，何当还故处？”现在倘要搜集它们的一切落叶来，使它们一齐变绿，重还故枝，回复夏日的光景，即使仗了世间一切支配者的势力，尽了世间一切机械的效能，也是不可能的事了？回黄转绿世间多，但象征悲哀的莫如落叶，尤其是梧桐的落叶。落花也曾令人悲哀。但花的寿命短促，犹如婴儿初生即死，我们虽也怜惜他，但因对它关系未久，回忆不多，因之悲哀也不深。叶的寿命比花长得多，尤其是梧桐叶，自初生至落尽，占有大半年之久，况且这般繁茂，这般盛大！眼前高厚浓重的几堆大绿，一朝化为乌有！“无常”的象征，莫大于此了！ 
　　 ⑤但它们的主人，恐怕没有感到这种悲哀。因为他们虽然种植了它们，所有了它们，但都没有看见上述的种种光景。他们只是坐在窗下瞧瞧它们的根干，站在阶前仰望它们的枝叶，为它们扫扫落叶而己，何从看它们的容貌呢？何从感到它们的象征呢？可知自然是不能被占有的。可知艺术也是不能被占有的。 
（选自《丰子恺散文集》，有删改）
14．文章第①段说：“自初夏至今，这几株梧桐在我面前浓妆淡抹，显出了种种的容貌。”从全文看，作者写了梧桐树的哪几种“容貌”？请简要概括。（4分）
15．文章的第②③两段极力写了梧桐树的什么特点？这样写有什么用意？（4分）
16．这篇文章自始至终表露了作者鲜明的感情色彩，请具体说明作者情感的变化。
（6分）
17．请对丰子恺散文的语言风格作简要评析，不超过50字。（6分）
六．（17分）

18..阅读下面一则消息，概括出这则消息的三个要点。（6分）

据国际台消息，总部设在美国“硅谷”的著名反病毒软件公司西曼铁克公司9日透露，第一个与千年虫有关的电脑病毒“巴比伦”已在全球二十多个地方传播，从巴西、北美洲已传到了亚太地区的新西兰等国。

据分析，该病毒主要在网上聊天室传播，它伪装成修理电脑千年虫的软件，专门影响视窗98，对电脑系统和数据文件进行破坏。

当网上用户在和其他网友交谈时，彼此会不断传替信息，病毒就随着信息悄悄地传递给对方。对方再和其他人交谈，也会把病毒传递给别人……另外，抗病毒专家发现，这个病毒暴发时间是公元2003年1月1日。

答：要点一：_______________________________________________________

要点二：___________________________________________________________

要点三：___________________________________________________________

19. 依据下面一段话，仿造句子。（5分）

蜜蜂和蝴蝶虽然都在花间飞舞，但一个在创造，一个却在虚度。创造者奉献给生活的是甜美，虚度者留给生活的是垃圾。

要求：句子结构与上文相似，内容有一定的哲理性。

答：                                                           
20、一名购物员到商场去买《开心词典》，下面是他和售货员的对话：

   购物员：请问有没有《开心词典》？

   售货员：卖完了。（1）

购物员：本城哪家商场可能有？

售货员：不知道。（2）

购物员：贵处什么时候能到货？

售货员：不知道。（3）

售货员的三次回答虽然符合实际，但让购物员感到扫兴，心中真不是滋味。请你为售货员的回答换一种说法，使购物员有一种亲切感和满足感，但不能改变原意。（6分）

（1）改为：                      




   




（2）改为：                                                    
（3）改为：                                                                                                  
七、（60分）

21．以“滋味”为题，写一篇文章。（60分）要求：不少于800字，不要写成诗歌。

高三迎接第三次月考参考答案

1.C（A项,zhā/zé gǔ/hù mǐ/ mǐ   B项,shān/shān zài/zǎi shè/shèC 项,zhēng/zhèng pī/pí wéi/wěi   D项,pàn/bàn bǔ/bǔ pú/pū）

2.。C

3.。A（B"胸无城府"为褒义词；C"独占鳌头"指第一名，此处不合语境；D"相濡以沫"喻在困境中相互救助。）
4. B（A、成分赘余，“产生的原因”改为“的产生” C、语序不当或不合逻辑，应先造成“生产成本大幅提高”，再“引起消费者信心指数连续下降”D、主宾搭配不当）

5.B（A“温室效应使海水变酸”的说法不准确。C钙可以中和海水中的碳酸，恰好降低海水酸性的表现。D原文说“PH下降一个单位，就相当于氢离子浓度提高到原来的10倍”）
6。B（原文说“很可能是最大的受害者”）
7．C（原文说“正进一步收信信息”“以想出解决的方法”）
8.D         9.B          10.D
参考译文
　　孟尝字伯周，是会稽上虞人。年轻时修养自己的品行操守，在郡里担任户曹史官。上虞郡有一个寡妇极其孝顺，奉养婆婆。婆母寿终后，她的小姑原先就心怀嫌疑猜忌，就诬告（她）是厌倦了供养婆母，因而毒害了婆母，在县庭上讼告。县郡没有仔细调查，最后竟然以此定罪。

　　孟尝事先了解实情，，详细地向太守说明了原委，太守没理会。孟尝在外门痛哭请求（无济于事），于是借口有病辞职离开，寡妇最终含冤而死。从此郡中连旱二年，祈祷也无所收获。

　　后来太守殷丹到任，查访案情原委，孟尝到县府详细陈述寡妇被冤诬之事。就趁机说：“从前东海孝妇，感动上天致旱，于公一言，甘泽顺时而降。应该处罚那个诬告的人，来向被冤死的亡魂谢罪，希望在阴间冤枉得以申诉，适时之雨就会等来。” 殷丹听从了孟尝的建议，就在那位寡妇墓前讼女，上天应验下了及时雨，庄稼因此获得丰收。

　　孟尝后来考中孝廉，被推举为茂才，担任徐地的县令。州郡上表陈述他的才能，升迁为合浦大守。郡中不产粮食，而海里出产珠宝，同交址接界，常常互相通商，购买粮食。原先时的宰守官吏门都是贪婪污浊之人，奸商滥采珍珠，珠贝无法生存，都迁往交址海域去了。因此商人不来买卖，当地人穷物少，百姓中有不少人饿死路边。孟尝到任后，革易先前的敝政，求民病利。还不到一年，原来离开的珠贝全都返还（合浦海域），，百姓都反回以前的旧业，商货又流通起来，（孟尝）被称誉是神明之人。后来因病自己上书（告病还乡），被征召回朝廷，当地官吏请求留任，孟尝无法前行，就乘着民船民衣悄悄离去。隐居在偏远的洼地生活，自己亲自耕种。邻县的读书人和百姓仰慕他的品德，就近他居住的有一百多家。桓帝时，同郡尚书杨乔上书荐（孟尝）说：“孟尝安于修身养性，传播仁义，爱好道德修炼，清廉的行为超出一般，才能超绝众人。先前更换地方官员，移风易俗，去珠复还，饥民仰仗（他）生存，况且南海一带盛产珍珠，财产容易积聚，本在他的掌握之内，（珍珠）价格高比金银，可是孟尝独自一人称病辞职，亲自耕种田地，隐匿自己收藏才华，不张扬扬自己华藻。我不敢偏私自己的同乡，只是私下里被禽息的做法感动，冒死推荐贤人。” 孟尝最终没有被重用，年七十，死于家中。

11．①郡中不产粮食，而海里出产珠宝，同交址接界，常常互相通商，购买粮食。
   ②隐居在偏远的湖泽生活，亲自耕种做工。邻县的读书人和百姓仰慕他的品德，到他那里居住的有一百多家。
12. 答案：（1）“月黄昏”三字为两首诗营造气氛、表达心绪定下了基本色调。客船、无灯、野（小）店、半死枫树，这一切都笼罩在昏黄的月光下，暗淡朦胧，营造了一种凄迷、萧索、沉寂的氛围，表达了诗人孤寂怅惘的心情。（4分）
（2）“应有”更好。“应有”二字蕴涵丰富，传达出了诗人在孤寂中寻旧影时的复杂心情，其中既有希冀与自信，也有失意怅惘，更有寻而未见的不甘心，可谓传神之笔；“犹有“二字则无此意趣。

 “犹有“更好。”犹有“二字自然道出，却出人意料，去年系舟的痕迹还保存到现在，说明在此停留的旅客不多，进一步传达出了那种孤寂怅惘的心结；而”应有“二字却不能道出此意。（4分）
13.。①响穷彭蠡之滨，声断衡阳之浦
②而不知其所止，飘飘乎如遗世独立,
③桃源望断无寻处

④蓝田日暖玉生烟
14．①新桐初乳（或者“春尽夏初，梧桐生叶”）②绿树成阴（或“夏季时分，绿树成阴”）③梧桐叶落（或“秋冬时节，梧桐叶落”）（每点1分，答全三点得4分）
15．极力写了梧桐树的叶子之多之大、绿意之浓之深（2分）。这样写既为下文写“眼看见梧桐的另一种的光景”蓄势（1分），又为作者抒发“人生无常”的感慨作铺垫（1分）。
16．发现“新乳”、“绿叶成阴”时亲切、欣喜（2分），看见“梧桐叶落”时无奈、伤感（2分），领悟自然、人生和艺术真谛时平静、淡然（2分）。
17．简练传神、素朴亲切、率真自然的语言风格。一面用率真的声音编织出充满童趣的、活泼的形象,一面又用老成的声音塑造出厚重深邃的形象，从而构成了其散文语言的复调效果。儿童世界与成人世界，率真与老成，在丰子恺的散文中是并置的。（共6分，酌情给分）
18.（6分）答案：千年虫“巴比伦”袭击全球   对象是网上聊天室   爆发时间是2003年1月1日。
19.（5分）解析：首先要选准两个有关的人或物，由此联想开去。两句话不同，第一句话侧重于由事物引入升发点，第二句由升发点升发出去。要注意内容上的紧密相连，同时要求其合理性。不能只注重形式。

（示例1）愚公与智叟虽然都面山而居，但一个长于实干，一个却长于空谈。实干者留给后人的是可贵的精神，空谈者留给后人的是可叹的笑柄。

（示例2）黄鹂和知了虽然都在树上鸣叫，但一个在奉献音乐，一个却在制造噪音。奉献音乐的得到的是人们喜爱和赞美，制造噪声的得到的是人们的嘲笑和厌恶。

20．（6分）

（1）改为：你早一点来就好了。

（2）改为：对不起，这我可说不准。（或我帮你联系一下吧。）

（3）改为：眼前还没有消息，货一到我就通知你，好吗？
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